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Οι άγιοι Χοζεβίται Ιωάννης (αριστερά) και Γεώργιος.

(Διασκευή, επιμέλεια Στέλιος Κούκος)

 

Ο νεαρός Κύπριος Γεώργιος πήγε από την Μεγαλόνησο στον αδελφό του στα 
Ιεροσόλυμα ο οποίος ήταν ήδη Μοναχός από καιρό. Επειδή, όμως, ο Γεώργιος δεν 
είχε βγάλει ακόμη γένια, ο αδελφός του τον πήγε στην Μονή της Υπεραγίας 
Θεοτόκου που λεγόταν Χοζεβά.

Ο ηγούμενος, όταν είδε την σταθερότητα του και την μοναχική του ευλάβεια, μετά 
από λίγο καιρό έκανε την κουρά του και του φόρεσε το μοναχικό σχήμα. Στη 
συνέχεια κάλεσε ένα γέροντα Μοναχό με προκοπή στην άσκηση και του τον 
παρέδωσε ως συμβοηθό.

Ο γέροντας καταγόταν από την Μεσοποταμία και ήταν πολύ σκληρός. Κάποια 
μέρα, λοιπόν, έστειλε τον νέο Μοναχό στον χείμαρρο για να φέρει νερό, αλλά 
αυτός επέστρεψε άπρακτος. Ο Μοναχός Γεώργιος δεν κατάφερε να πάρει νερό 
λόγω της μοναχικής ενδυμασίας που φορούσε, γιατί στο μέρος εκείνο που υπήρχε 



νερό, είχαν μπλεχτεί καλάμια και ξύλα και έτσι δεν μπορούσε εύκολα να πλησιάσει 
κανείς.

Όταν επέστρεψε στον γέροντα και του είπε τι ακριβώς συνέβη, αυτός του είπε να 
βγάλει αυτό που φορούσε από μέσα, δηλαδή το ζωστικό του και να τυλίξει γύρω 
στην μέση του το επανώρασο του,

Επειδή, όμως, ο Μοναχός Γεώργιος άργησε να φέρει το νερό, ο γέροντάς του 
έκρυψε το ζωστικό του και πήγε στην τράπεζα για την καθορισμένη ώρα του 
φαγητού.

Όταν επέστρεψε ο Γεώργιος και έψαξε να τον βρει, ούτε τον γέροντά του βρήκε 
ούτε το ζωστικό του και έτσι πήγε στο Μοναστήρι σχεδόν γυμνός.

Όταν εμφανίστηκε εκεί, ο αρχοντάρης τον ρώτησε γιατί είναι γυμνός και αυτός 
του είπε τι συνέβη και του έφερε ένα ζωστικό και έτσι μπήκε στο μοναστήρι.

Εν τω μεταξύ είχε τελειώσει και το γεύμα στην τράπεζα και ερχόταν ο γέροντάς 
του. Όταν συναντήθηκαν μπροστά στους τάφους των αγίων Πέντε Μαρτύρων ο 
γέροντας τού έδωσε ένα δυνατό ράπισμα και τον ρώτησε «γιατί άργησε;».

Την ίδια, όμως, στιγμή το χέρι του έμεινε παράλυτο.

Για τον λόγο αυτό έπεσε στα πόδια του υποτακτικού του και τον παρακαλούσε να 
τον συγχωρέσει, να μην φανερώσει τι έγινε μεταξύ τους, να μην τον διαπομπεύσει 
και να τον κάνει καλά!

Ο Μοναχός Γεώργιος του είπε να βάλει μετάνοια στους τάφους των αγίων Πέντε 
Μαρτύρων και αυτοί θα τον γιατρέψουν.

Ο γέροντας, όμως, επέμενε πως αυτόν πρόσβαλε και απέναντί του αμάρτησε και 
έτσι αυτός πρέπει να τον συγχωρέσει.

Γι’ αυτό ο Μοναχός Γεώργιος τον έπιασε από το χέρι και αφού πήγαν μαζί στον 
τάφο των αγίων και έβαλαν μετάνοια και έκαναν την προσευχή τους, έγινε αμέσως 
καλά. Από τότε ο γέροντας έγινε πράος και συγκαταβατικός και πολύ ευλαβής.

Ο ίδιος δε ο Μοναχός Γεώργιος επειδή έγινε σε όλους γνωστό το τι ακριβώς έγινε 
εγκατέλειψε τον μοναστήρι για να αποφύγει το πάθος της κενοδοξίας.

Η μνήμη του αγίου Γεωργίου του Χοζεβίτη τιμάται στις 8 Ιανουαρίου.

 



Διασκευή από τον Μέγα Συναξαριστής της Ορθοδόξου Εκκλησίας, μήνας 
Ιανουάριος, τόμος 1ος,
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